

СИБИРЬ

№ 55 (7985) Суббота, 8 июля 2017 г.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1962 Г.

12+

день семьи, любви и верности

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности, в этом году он отмечается по всей стране уже в десятый раз.

Преданность и взаимопонимание – это вечные, общепризнанные ценности, которые берут свои истоки в семье. Поддержка и любовь родных и близких нужны каждому человеку, они помогают жить, совершенствоваться, добиваться успеха и побед.

С каждым годом в Тюменской области становятся всё большие многодетных и молодых семей. Общественное признание получают супруги, создавшие крепкий союз и достойно воспитавшие детей. Много в регионе и приёмных семей. Это говорит о том, насколько ответственно наши земляки относятся к институту семьи, к святыни материнства, отцовства и детства. Это очень важно, ведь крепкие семьи – основа развития общества и построения сильного государства.

Искренне желаю всем семьям Тюменской области любви, гармонии и счастья!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые жители
Тобольского района!

Поздравляю с замечательным праздником – Днём семьи, любви и верности!

Этот праздник стал в нашей стране олицетворением семейного счастья, супружеской верности и любви. В нашем районе, как и по всей стране, в этот день будет организовано чествование лучших семей. В этом году по ужесложившейся традиции три лучшие семейные пары нашего района награждаются общественной наградой – медалью «За любовь и верность». Они прожили вместе в мире и согласии долгие годы, заслужили авторитет и уважение соотечественников за крепость семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, за воспитание детей достойными членами общества.

Желаю жителям нашего района и только что образовавшимся семьям взаимопонимания, уважения друг к другу, заботы и теплоты, счастья и большой любви в каждой семье, в каждом доме!

Андрей Даренских,
первый заместитель
главы администрации

Двух сердец соединенье



Сегодня в России День памяти святых Петра и Февронии, покровителей семьи и брака.

Первоначально у семейного праздника был оригинальный символ – ромашка. Позже появилась и общественная награда – медаль «За любовь и верность». Её вручают лучшим семьям, основанным на взаимопонимании, любви и верности, воспитавшим своих детей достойными членами общества.

В канун праздника в Тобольском районе лучшие семейные пары отмечены этой наградой. Семьи Бухаровых из Верхних Аремзян, Смирных и Булашовых из Кутарбитской школы. Так она вернулась в родное село – к своей, как оказалось, судьбе.

Кутарбитской школе. Самое важное, чтобы хватило терпения и усилия их преодолеть. А здесь без взаимопонимания, поддержки ближнего, умения услышать и понять ничего не получится. Словом, счастливая семья – это каждодневный упорный труд.

Гале Бронниковой из деревни Турба едва исполнилось 7 лет, когда не стало отца Ивана Никифоровича. И девчушке с братом пришлось становиться помощниками мамы. Благодаря унаследованной от отца настойчивости Галина сумела окончить пединститут в Тобольске. По распределению направили молодую учительницу в Нижнетавдинский район.

Но узнав о том, что доморощенного специалиста распределяют в другой район, работавший тогда председателем колхоза Яков Иванин прошёл через все кабинеты и добился, чтобы Галину оставили в

Кутарбите. Так она вернулась в родное село – к своей, как оказалось, судьбе.

Молодой водитель Миша Булашов приехал в Кутарбите к брату из соседнего района. Галину он сразу приметил. В июле 1967 года молодые расписались. Без свадьбы, без поздравлений, без подарков.

– Собрали ложки-чашки – вот и всё приданое, – смеётся Галина Ивановна. – Но тогда мы были самыми счастливыми людьми, потому что колхоз выделил нам жильё. Потихоньку начали обустраивать своё гнёздышко, заводить хозяйство.

В первый же год самостоятельной работы молодого педагога назначили завучем. Вскоре Ваня родился, а через три года появилась Марина. Старшей Лене было 11, когда семья пополнилась Павлом. И наконец, Верочка, после рождения которой семья стала многодетной.

Наверное, пример родителей, увлечённых своим делом, совместная работа по хозяйству дали добрый результат. Младшие Булашовы нашли себя в жизни, стали востребованными специалистами и такими же заботливыми и любящими, как их родители, мамами и папами.

Елена, Иван и Марина остались в родном селе. Внук Антон тоже не мыслит жизни без малой родины, решил здесь строиться. Да и самую младшую правнучку Юлю, проживающую в Тобольске, всё время тянет в деревню, к бабушке и дедушке. Тепло и надёжно, спокойно и уютно ей здесь. А всего у юбиляров девять внуков и четыре правнука.

– Они – наши самые главные медали. Они лучшая награда за прожитые годы, – заметили супруги, провожая нас.

КЛАРА КУТУМОВА
НИКОЛАЙ ЛОСКУТОВ
(ФОТО)

происшествия

В лес в одиночку

История с потерявшейся жительницей деревни Топкинбашева, о которой мы писали, завершилась благополучно.

Женщину искали, задействован был даже вертолёт. Поиски результата не дали. Но, как выяснилось позже, она и не терялась вовсе. Собралась с рюкзаком, никому ничего не сказав, да и отправилась в другую деревню. Через два дня объявилась в Вармахлях.

Люди в районе продолжают теряться. И ситуации оказываются более серьёзными, нежели первая. Так, житель села Бизино 1951 года рождения ушёл за грибами и не вернулся. У мужчины есть проблемы со здоровьем. Поиски его ведутся интенсивно. На днях выезжала команда из 50 человек (20 полицейских, десять спасателей и 20 местных жителей). Прочесывали все окрестности. Пока поиски результатов не дали.

ВСЕВОЛОД ШУМСКИЙ

Не горим и не тонем

За минувшую неделю на территории района произошло три ДТП – все на федеральной автодороге Тюмень – Ханты-Мансийск: на 180, 278 и 255 км. Имеется один пострадавший.

Неделя обошлась без пожаров. Да и какие пожары, когда дождь лил почти беспрестанно. В девяти населённых пунктах было плановое отключение электроэнергии. Многие жители района, как, впрочем, и горожане, жаловались на то, что отсутствовал телесигнал и телевизоры или вовсе не показывали, или сигнал был слабым и то и дело пропадал. Причина оказалась природного характера. В телевышку ударила молния. В настоящее время повреждения устранены, система отлаживается.

Уровень воды в Иртыше – 701 - 1 см (в прошлом году – 815 - 8 см). Теперь уже можно уверенно говорить о том, что паводок нам не грозит.

АРСЕНИЙ ГРАДОВ

на злобу дна

Зелёный и мусорный

Тобольский район вошёл в четвёрку лидеров по наличию несанкционированных свалок.

Таковых у нас обнаружено 18, столько же в Ярковском районе. Возглавляют рейтинг Тюменский район (там свалок 178) и Нижнетавдинский (52).

Всего в лесах области насчитали в пределах 350 стихийных свалок в 3,5 тыс. кубометров мусора, их общий охват – 49 гектаров (площадь, казалось бы, небольшая, но, к примеру, санаторий «Белокуриха» в Алтайском крае расположен на 12 гектарах).

Эта тема обсуждалась на недавнем выездном заседании Общественного совета при департаменте лесного комплекса Тюменской области.

Начальник отдела федерального лесного надзора Иван Веденников отметил, что в районы из областного бюджета средства на ликвидацию свалок выделяются и на местах эти деньги уходят по назначению.

В Тобольском районе данные вопросы также на первом месте, и сегодня ведётся работа по организации контейнерных площадок, решаются вопросы с операторами по вывозке ТБО.

Но если одни прибирают леса и призывают к соблюдению порядка, то население не внемлет, и на недавно прибранных участках вырастают новые кучи.

Специалисты подсчитали: на то, чтобы сегодня полностью убрать эти свалки, потребуется не менее семи миллионов рублей. А в связи с изменениями в правовых документах местные органы самоуправления несколько ограничены в возможностях, поскольку уборка бытовых отходов на землях лесного фонда лесным законодательством не предусмотрена. Как было отмечено выступающим, получается, затраты на санитарно-оздоровительные мероприятия в лесах считаются формально нецелевыми.

ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ САНИТАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСАХ ПРЕДУСМОТРЕНЫ ШТРАФЫ НА ГРАЖДАН ОТ 2 000 ДО 3 500 РУБЛЕЙ; НА ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ – ОТ 10 000 ДО 20 000 (СТОЛЬКО ЖЕ НА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ИЛИ АДМИНИСТРАТИВНОЕ ПРИОСТАНОВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА СРОК ДО 90 СУТОК). НА ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ – ОТ 100 000 ДО 300 000 РУБЛЕЙ ИЛИ АДМИНИСТРАТИВНОЕ ПРИОСТАНОВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДО ТРЕХ МЕСЯЦЕВ.

За нарушение правил санитарной безопасности в лесах предусмотрены штрафы на граждан от 2 000 до 3 500 рублей; на должностных лиц – от 10 000 до 20 000 (столько же на индивидуальных предпринимателей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток). На юридических лиц – от 100 000 до 300 000 рублей или административное приостановление деятельности до трёх месяцев.

Участники совета соглашаются с тем, что существующие меры не оказывают должного воздействия, и выступают за усиление контроля вплоть до создания добровольческих отрядов лесных инспекторов, что, по их мнению, позволит чаще выявлять и привлекать к ответственности нарушителей.

Со слов председателя общественного совета Андрея Медяницева, ответственность за порядок в лесах главным образом лежит на местных жителях, а любое правонарушение подлежит наказанию.

Однако в совете полагают, что не надо забывать и о диалоге с населением, необходимо активизировать разъяснительную работу по вопросам экологии и менять представления граждан о личной и государственной ответственности.

Директор департамента лесного комплекса Тюменской области Владимир Артановский одобрил идею создания добровольческих отрядов и предложил членам совета первыми вступить в ряды общественных лесных инспекторов.

РУФ ХОЛОДНОВ

**БЕРЕГИТЕ
ЛЕС
ОТ ПОЖАРА**

Региональный пункт диспетчерского управления
ГБУ ТО «Тюменская авиабаза»

8-800-100-19-70



местный взгляд

Ворогушинское лето

В Ворогушинском сельском поселении проживают 2 224 человека. Это одна из густонаселённых территорий Тобольского района, расположенная в непосредственной близости с городом.

На днях мы встретились с главой сельского поселения Александром Чернышовым. И первым делом мы поинтересовались у него, чем сегодня живёт Ворогушино.

– Поселение живёт обычной для этого времени года жизнью, – начал рассказ Александр Александрович.

– До зимы нужно успеть привести дороги, хоть часть из них находится в хорошем состоянии, есть участки, которые надо латать, да и асфальт не везде лежит. Общая протяжённость дорог по семи нашим населённым пунктам составляет 34 километра.

Работы хватает, и если бы не бюджетные средства, закладываемые муниципалитетом на развитие инфраструктуры поселений, то вряд ли бы сейчас можно было говорить о каких-то хороших делах. А так коммунальные предприятия приступили к выполнению плана по подготовке к отопительному сезону. Сегодня сделаны ограждения у котельной, на очереди работа с теплотрассами и водопроводами.

Приобрёл чёткие очертания план по организации вывоза мусора. За свой счёт оператор установил евроконтейнеры. Правда, мы ещё не знаем, сколько данные услуги будут стоить, за вывоз ТБО население пока не платит.

Недавно, как вы знаете, в Медяниках Татарских состоялось долгожданное событие: сдали многоквартирный дом для переселенцев из аварийного жилья, решены вопросы с управляющей компанией.

Наше поселение также вошло в программу предоставления земельных участков многодетным семьям, они расположены в границах населённых пунктов. На данный момент десять участков оформлены в собственность.

– Кто-то из этих семей уже начал строиться?

– Работы ведутся пока только на участке семьи Детковых в д. Иртышатские Юрты.

И вообще, как показывает практика, эта категория семей не столь активна в жилищном строительстве. Причины тому очевидны – большая часть средств уходит на детей.

Единственное, что эти участки стоят в запустении, зарастают бурьяном, а призвать собственников к порядку весьма проблематично, потому как их надо ещё отыскать, ведь земля выделена жителям со всего района.

– Насколько активно селяне газифицируют свои домовладения?



– Газификация проходит не так быстро, как хотелось бы. Газопровода у нас нет только в Медяниках Русских, и тому есть технические причины.

Но даже там, где сети проведены, показатель подключения не велик, в пределах двадцати процентов.

Селяне настроены на газификацию, только им нужно время для того, чтобы накопить необходимую сумму: это ведь не дешёвое удовольствие. Конечно, есть те, кто и кредиты для этого берёт.

Ещё один нюанс. Если обвязку в доме делают за день, то на оформление всех разрешительных документов уходит от двух недель до двух месяцев.

– Александр Александрович, с паводком нынче обошлось, а как на вашей территории соблюдается особый противопожарный режим?

– Бдим. Подготовительные мероприятия мы выполнили в полном объёме, где необходимо, провели опашку и прибрали мусор. И хоть было всего два возгорания травы у дороги, которые, к счастью, оперативно удалось локализовать, приходится быть постоянно начеку.

Особое беспокойство доставляют дачники. Патруль добровольных пожарных ведёт круглосуточное наблюдение, да и я лично совершаю обходы. Ни один рейд не обходится без того, чтобы мы не делали кому-то замечаний. Только увидишь дымок из ограды, мчишь скрёб туда, выясняется, жгут мусор в бочке. На замечания горе-дачники чаще отвечают возмущением, мол, мы приняли меры предосторожности, оградили очаг огнеупорной ёмкостью. Приходится настойчиво объяснять, что от искр никакая ёмкость не спасает, а вокруг сплошь деревянные строения.

Дежурства более-менее спокойно проходят лишь в дождливые дни. Но как только погода устанавливается, к нам на природу устремляются многочисленные компании из города. А мест для отдыха здесь предостаточно, мы только костры успеваем сжигать. На пикниках зачастую приходится сталкиваться с подвыпившими людьми, которые дружинники встречают в штыки. В этих случаях вызываем полицию.

– Что можно сказать о занятости населения?

– Нашим преимуществом выступает географическое положение: до города рукой подать. Кроме этого, в черте поселения развивается придорожный сервис и осуществляет свою деятельность ряд предприятий разного профиля. Также имеются фермерские хозяйства, и ваша газета часто о них пишет.

– А как в целом развиваются личные подсобные хозяйства?

– Конечно, о том поголовье и количестве возделываемых площадей, что было раньше, говорить не приходится. Так, в д. Сабанаки всего десять коров. И с этим возникают проблемы. Услуги пастуха для такого незначительного стада обходятся в копейку. Поэтому селяне экономят и в тоже время забывают об ответственности, выпускают коров за двор, и вместо пастбища они разгуливают по сельским улицам.

Все эти нарушения мы фиксируем в протоколах, выписываем предписания. Только хозяева животных, не задумываясь, комментируют: нам проще 500 рублей штрафа заплатить, чем за две тысячи в месяц пастуха нанимать. Хотя жители с. Ворогушино организовались и пасут свой скот.

Ну, а так кроме животноводства есть семьи, которые разводят птицу и пчёл. И мы рады приветить у себя всех желающих трудиться на земле. Да, материально поддержать мы не можем, но в организационных вопросах,

в оформлении необходимых документов всегда идём на встречу.

К примеру, в Ворогушино выделен участок под строительство мини-фермы на 25 скотомест и сорок гектаров сельхозугодий, но, увы, никто не рвётся занять эту нишу.

– Как организована летняя занятость несовершеннолетних?

– С 1 июля восемь школьников работают в отряде гла-вы. Сотрудничаем также с фирмой ООО «МЕГ ВЕСТ», расположенной на нашей территории, и сегодня в качестве подсобных рабочих там трудоустроены два наших школьника.

– Что можно сказать об активности селян в общественной жизни поселения?

– Хороший тон задают культурноразвивающиеся коллективы заметны в районе. В организации общественных мероприятий активно оказывают поддержку местные предприятия.

Хочу отметить жителей Медяников Татарских, которые сообща изыскали средства и возможности возвести в деревне монумент воинам-землякам, участникам Великой Отечественной войны. Глядя на это, и жители д. Иртышатские Юрты намерены сделать то же самое.

Такой патриотизм вызывает лишь хорошие эмоции. Ведь это неправильно, когда всё держится лишь на органах местного самоуправления, а население живёт по принципу – моя хата с краю.

Хотя при поддержке муниципальных властей год от года поселение благоустраивается, в домах появился газ, строится жильё, ремонтируются водопроводы, совершенствуется социальная поддержка, ремонтируются дороги. А если в этом будет участвовать ещё и каждый житель, то территория начнёт развиваться быстрее.

АЛЕКСЕЙ ГИЛЁВ

истоки

Душевно погуляли

Село Кутарбитка превратилось в большую концертную площадку – в рамках фестиваля народного творчества «Венок народных традиций» здесь прошли две большие культурные программы.

Организаторами проектов «Веками мы живём под общей крышей» и «Вместе мы – Россия!» стали центр культуры и администрация Тобольского района. Этот праздник объединил в своих рядах представителей различных национальностей, проживающих на территории Тобольского района. Русская, татарская, украинская, удмуртская поляны... Были даже китайская и индейская.

На них были представлены выставки быта, ремесел, национальной кухни. Хозяева каждого подворья блеснули во всей красе. Вытащенные из семейных кладовых старинные чугунные утюги, ручные мельницы, керосиновые лампы нашли достойное место в оформлении поляны. Нельзя было не залюбоваться разнообразием и богатством выставки декоративно-прикладного творчества – вышитыми рушниками и картиками, ажурными платками, домоткаными скатертями и дорожками, изделиями из глины, дерева и бумаги.

Дух захватывало от мастерства сельских кулинаров, которые щедро накрыли столы в соответствии с тематикой. Хозяева подворий, одетые в национальные костюмы, встречали гостей творческими номерами.

Но не только песенным и танцевальным творчеством удивляли участники подворий. Зрителям представилась средняя



возможность стать участниками обрядовых игр, народных ролевых потех, национальных спортивных состязаний.

Представитель каждой народности сумел продемонстрировать, что у каждого есть малая родина, которую он бережёт и хранит, читит и знает её историю и культуру.

Право подвести итоги фестиваля и наградить луч-

ших было предоставлено заместителю главы Тобольского района Андрею Даренским. Один за другим поднимались на сцену победители. В номинации «Сельское подворье» лучшими стали представители Ушаровского поселения. Победа в номинации «Закуток умельца» досталась хозяевам праздника. Блеснули кутарбитцы и националь-

ной кухней. Дегтярёвский ДК отличился в номинации «Художественная самодеятельность». Мастерство чащечников и плясунов из Санниковского поселения тоже получило высокую оценку жюри. Гран-при фестиваля достался делегации Абалакского сельского поселения.

КЛАРА КУТУМОВА

каникулы

Маршрутами отдыха



Июль – макушка лета. И школьные каникулы в самом разгаре.

На прошлой неделе по путёвкам департамента социального развития Тюменской области в палаточный лагерь имени Олега Кошевого выехали 20 ребятишек из опекунских и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации из Байкаловского, Булашовского и Дегтярёвского поселений.

По информации директора комплексного центра социального обслуживания Тобольского района Елизаветы Костылевой, в июле поправить здоровье в областных детских здравницах смогут ещё 25 детей из названных категорий семей.

КЛАРА ЛАРИНА

будьте здоровы

Медики и ДТП

В текущем году на 18,2% увеличилось число выездов бригад скорой помощи на ДТП.

О таком факте областная больница № 3 сообщила участникам комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Тобольском районе.

Согласно мониторингу за первые пять месяцев текущего года медицинские бригады участвовали в ликвидации последствий 38 аварий, произошедших в границах муниципалитета, в 25 случаях из

этого числа местом трагедий стала федеральная трасса Тюмень – Ханты-Мансийск. Всего на выездах было задействовано 44 бригады.

Медицинскую помощь на месте получили 64 человека. Эти ДТП стали последним моментом жизни для 10 человек, шесть из них погибли на «федералке».

В составе станции скорой медицинской помощи областной больницы № 3 развернуты 12 общепрофильных бригад. Большая их часть дислоцируется в Тобольске, остальные

располагаются на удалённых участках района, а также на левобережье и в селе Байкалово.

Медики обеспечены спецтранспортом, имеют всё необходимое для оказания первой медицинской помощи.

Пострадавшие с места ДТП эвакуируются в приёмное отделение больницы, где проводится всестороннее обследование и консультация необходимых специалистов, в том числе через центр медицины катастроф областных клинических больниц №№ 1 и 2.

В целях совершенствования организации первичной медико-санитарной помощи в малочисленных и удалённых населённых пунктах в Тобольском районе организовано 16 домовых хозяйств. В числе таких деревни Суклём, Топкинская, Носкинская, Экстезер.

Данные домовые хозяйства оснащены необходимыми средствами для оказания первой доврачебной помощи.

АЛЕКСЕЙ ГИЛЁВ



версия

Мифы об отведении русла Тобола

Поделюсь с тоболяками своими муками сомнений, разочарований, но и находками в поисках истины, преследовавшими меня многие годы.

В одной из книг о Тобольске я прочёл, что Тобол впадал в Иртыш против кремля и размывал гору. Губернатор в 1716 г. с помощью пленных шведов якобы отвёл русло (устье) Тобола вверх по течению на две версты (четыре километра). Я это принял на веру. Время от времени лениво пытался установить место старого «отведённого» русла, но безуспешно.

Однажды поделился с известным тобольским корреспондентом, что не могу его найти. В ответ услышал: «Вы что, не верите историческим документам?!». – «Нет, – оправдываюсь, – я просто хочу найти старое русло».

Пытался и пытаюсь, но природный рельеф левобережья свидетельствует, что в нём нет ему места. Зимой и летом я многократно обследовал это место.

В чёртёжной книге Ремезова 1701 г. устье Тобола находится в двух километрах от кремля. Тогда зачем его отводить? И кому под силу перегородить такую большую реку? Забегая вперёд, скажу, что русло Тобола никто и никогда не отводил! Но откуда тогда слухи об этом?

На одной из страниц книги С. Ремезова я увидел, что Тобол и Иртыш некоторое расстояние текли параллельно. Ремезов соединил их красной чертой и написал цифру 205. Это, как я позднее выяснил, был канал длиной 205 саженей (менее 0,5 км). Напоминаю, идёт 1701 год. Исходя из этого, я предположил, что, возможно, так и отвели старое русло Тобола. Но моя догадка была близка к истине только отчасти, так как я был в плену исторических «сказок» последних лет.

Настоящую истину мне помог открыть мой коллега А. Валов. Он семь лет оппонировал мне, пытаясь доказать мою неправоту. Я утверждал, что старого русла Тобола в левобережье нет.

Оказывается, в интернете есть материал Г.Ф. Миллера об этом, но его не нашли многие (и даже все!) авторы современных книг о Тобольске.

Записи историка, краеведа Миллера в 1733 и 1741 гг. гласят, что М. Гагарин расширил и углубил имеющийся канал и таким образом создал новый рукав Тобола недалеко от природного устья. Этот канал был выше по течению Иртыша на версту (2 км). Воды Тобола его расширили и углубили. Таким образом, природное устье Тобола находилось в двух километрах от горы, где стоит кремль, а новый рукав ещё дальше. Никакого отношения к кремлю эта работа не имела. Как писал Г.Ф. Миллер, разделение силы Тобола результатов не достигло. Я считаю, что и смысла в этом не было, а было что-то другое.

Этого рукава, созданного работой шведов, сейчас нет – его поглотил или Тобол, или Иртыш, смещаясь с годами в ту или иную сторону. Об этом свидетельствует карта Тобольска 1804 г.

Вот и вся история – простая и понятная, развенчивающая фантазии многих авторов книг об истории нашего края. Каждый тоболяк в интернете может найти карты, канал, называемый «Прокоп», «Прорва», и повествование Г.Ф. Миллера об «отведении» русла Тобола.

ПЁТР ФЕДОРЧУК,
фенолог (исследователь тобольской природы)

в газету пишут

Родные напевы

Праздник Ураза-байрам вошёл в наши дома. Он не только объединяет людей, но и призывает быть добре, милосерднее, терпимее.

Светлые чувства вызывала у моих односельчан недавно проходившая в Санниково концертная программа, с которой выступил ансамбль «Яшлеккя сахаят» («Путешествие в молодость») центра сибирско-татарской культуры г. Тобольска.

Его руководитель Рауза Яхина поздравила сельчан с праздником. А артисты доставили незабываемые минуты наслаждения при встрече с прекрасным. Удивительный подобрался в ансамбле состав, и каждый участник блеснул своими талантами.

То задорно, то задушевно звучал баян в руках Альмухамета Хабибулина. Он не только мастерски играет на инструменте, но и пишет стихи, которые прочитал для нас. Сонгат абый Бекенин пишет музыку на свои стихи, играет на скрипке. В его исполнении прозвучали песни и шуточные номера. Рауза апа выступила с песней «Гляжу в озёра синие».

Артистам аплодировал весь зал. Благодарные зрители долго не расходились. Вместе с гостями попели, поплясали под баян. Как приятно видеть людей, которые дарят людям радость своим выступлением. Мы желаем им дальнейших успехов, творчества, оптимизма, сил и энергии, а самое главное – крепкого здоровья.

От имени жителей с. Санниково МАРИЯ КУРМАНОВА

официально

Распоряжение администрации Тобольского муниципального района от 09 июня 2017 г. № 534 в № 48 от 15.06.2017 г.

Приложение № 4 к распоряжению администрации Тобольского муниципального района от 09 июня 2017 г. № 534

Перечень многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту в рамках краткосрочного плана реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Тобольского муниципального района

Начало в № 54 от 06.07.2017 г.

№ п/п	Наименование муниципального образования	Адрес многоквартирного дома	Виды работ и (или) услуг	Предельная стоимость	Способ формирования фонда капитального ремонта многоквартирного дома
18	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 1	ремонт систем электроснабжения, систем теплоснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши	3 238 041,09	на счёте регионального оператора
19	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 2	ремонт систем электроснабжения, систем теплоснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши	3 239 034,28	на счёте регионального оператора
20	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 3	ремонт систем электроснабжения, систем теплоснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши, фасада	4 718 241,39	на счёте регионального оператора
21	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 8	ремонт систем электроснабжения, систем теплоснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши	4 158 939,14	на счёте регионального оператора
22	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 10	ремонт систем электроснабжения	241 403,91	на счёте регионального оператора
23	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 11	ремонт систем электроснабжения	243 272,04	на счёте регионального оператора
24	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 12	ремонт систем электроснабжения	252 958,64	на счёте регионального оператора
25	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 13	ремонт систем электроснабжения	243 272,04	на счёте регионального оператора
26	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сузун, д. 1	ремонт систем электроснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши	2 808 181,56	на счёте регионального оператора
27	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сузун, д. 2	ремонт систем электроснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши	2 808 429,81	на счёте регионального оператора
28	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сузун, д. 3	ремонт систем электроснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши	2 806 567,98	на счёте регионального оператора

29	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сузун, д. 4	ремонт систем электроснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши	2 807 188,59	на счёте регионального оператора
30	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сузун, д. 5	ремонт систем электроснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши	2 807 747,14	на счёте регионального оператора
31	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, с. Абалак, п. Рыбозаводский, д. 2а	ремонт систем электроснабжения, систем теплоснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши	4 322 010,61	на счёте регионального оператора
32	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, с. Абалак, п. Рыбозаводский, д. 3а	ремонт систем электроснабжения, систем теплоснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши, фасада	6 482 797,34	на счёте регионального оператора
33	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, с. Байкалово, ул. Дорожная, д. 1	ремонт систем электроснабжения	265 447,44	на счёте регионального оператора
34	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, с. Бизино, ул. Ленина, д. 7	ремонт систем электроснабжения, систем теплоснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши, фасада	7 843 761,62	на счёте регионального оператора
35	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, с. Бизино, ул. Ленина, д. 8	ремонт систем электроснабжения	361 275,59	на счёте регионального оператора
36	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, с. Малая Зоркальцева, ул. Советская, д. 7	ремонт систем электроснабжения, крыши	4 224 739,86	на счёте регионального оператора
Итого по МО на 2020 г.:		x	x	49 586 570,95	x
1	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, д. Медведчикова, ул. Мелиораторов, д. 41	ремонт систем теплоснабжения, систем водоотведения, фасада	3 175 766,00	на счёте регионального оператора
2	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, д. Подрезова, д. 1	ремонт систем водоснабжения, систем водоотведения	218 217,38	на счёте регионального оператора
3	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, д. Подрезова, д. 3	ремонт систем теплоснабжения, систем водоснабжения, систем водоотведения, крыши	6 397 112,92	на счёте регионального оператора
4	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, д. Подрезова, д. 4	ремонт систем теплоснабжения, систем водоотведения, подвала	1 253 644,80	на счёте регионального оператора
5	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Прииртышский, пер. Советский, д. 4	ремонт систем водоснабжения, крыши	4 847 625,06	на счёте регионального оператора
6	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Прииртышский, ул. Мостостроителей, д. 19	ремонт систем водоснабжения, крыши	4 401 870,88	на счёте регионального оператора
7	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Прииртышский, ул. Советская, д. 16	ремонт фасада	517 758,00	на счёте регионального оператора
8	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Прииртышский, ул. Советская, д. 20а	ремонт систем теплоснабжения, систем водоснабжения	710 847,67	на счёте регионального оператора
9	Тобольский муниципальный район	обл. Тюменская, р-н Тобольский, п. Сетово, ул. Железнодорожная, д. 1	ремонт систем водоотведения, фасада	1 413 256,53	на счёте регионального оператора

Окончание в следующем номере газеты

КОДИРОВАНИЕ от алкогольной, никотиновой зависимости и избыточного веса. Тел.: 8-922-262-50-16.

Уведомление

АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» уведомляет о своей готовности участвовать в избирательной кампании дополнительных выборов депутатов Ермаковского, Лайтамакского, Надцынского, Овсянниковского, Хмелёвского сельских поселений Тобольского муниципального района третьего созыва путём размещения на страницах

газеты «Советская Сибирь» на платной и бесплатной основах агитационных материалов зарегистрированных кандидатов в депутаты.

На бесплатной основе каждому зарегистрированному кандидату в депутаты предоставляется печатная площадь 416 кв. см.

На платной основе предоставляется печатная площадь не более 840 кв. см. Стоимость 1 кв. см – 75 руб.

ПРОДАЕТСЯ ГАЗ - 3034 РВ «ВАЛДАЙ».
Год выпуска 2012 г. Двигатель камина. Пробег 123 тыс.км. Кузов 6 м тент. Круиз-контроль. Бережная эксплуатация. Цена 700 000 рублей (торг) или обмен на «Газель» с доплатой.

Тел.: 25-05-86, 8-908-866-94-14.

15 июля (в субботу)
16 июля (в воскресенье)
и далее каждую субботу, каждое воскресенье продажа:
куры-несушки, гуси, утки, куры-молодки, петухи, бройлеры, цесарки.
Спешите, сезон заканчивается!
в Тобольске на рынке «Ермак» с 8.00 до 17.00.
Доставка в ближайшие деревни.
Тел.: 8-912-255-53-58.

РЕМОНТ
холодильников, стиральных машин. Заправка кондиционеров.
Выезд в район.
Тел.: 8-982-920-78-74.

Бурение скважин под воду.
Фильтровая колонна 160 мм. Гарантия на работы. Цена от 1700 рублей за 1 п.м.
Тел.: 8-904-494-75-35.

ПОГОДА: ► 9 июля +12+22, дождь, гроза, ветер юв, 1-2 м/с ► 10 июля +14+19, дождь, гроза, ветер в, 1-3 м/с ► 11 июля +13+18, дождь, ветер св, 2-3 м/с

Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор - 25-36-14
отв. секретарь - 24-98-33,
бухгалтерия - 24-18-42,
зап. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00 По графику - 17.00

Тираж 1724 экз.

Заказ 1673. Объём 1 п.л.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 23.12.2016 г. ПИ № ТУ72-01415.